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АКТИВНІСТЬ ТОВАРИСТВА АКТУАРІЇВ УКРАЇНИ 

Початок співпраці з ЕАА    
З 19 по 23 жовтня 2005 року з візитом у Києві перебував Голова 
консультативної ради Європейської актуарної академії (ЕАА), Член 
консультативної ради Наглядового органу Німеччини, Мартін Баллеер.  

Пан Баллеер має великий досвід у галузі страхування та актуарних 
розрахунків. За роки своєї діяльності він обіймав посаду Президента 
Актуарної асоціації Німеччини (DAV) (1995 - 2003 р.), очолював 
комітет DAV зі страхування життя, приймав активну участь у роботі 
комітетів Асоціації страховиків Німеччини (GDV). Його трудова 
діяльність також пов’язана з науковою та викладацькою практикою за 
напрямками страхування, управління ризиками та страхове право.  

Приїзд пана Баллеера пов’язаний з участю у І-му Міжнародному 
форумі “Управління ризиками економіки”, організованому за ініціативи Товариства актуаріїв 
України. В ході візиту відбулися зустрічі з головою Державної комісії з регулювання ринків 
фінансових послуг України паном Сусловим В.І., членами Товариства актуаріїв України, 
представниками Київського національного університету ім. Т.Шевченка для обговорення 
проблем та перспектив розвитку актуарної професії в Україні. 

Результатом візиту стало досягнення домовленостей про співпрацю ТАУ з ЕАА. 
Європейська актуарна Академія заснована в 1997 році актуарними асоціаціями Голландії, 
Швейцарії, Австрії та Німеччини з метою поширення актуарної освіти та удосконалення 
стандартів актуарної професії на території східної Європи. 

Розробка нормативно-правової бази регулювання діяльності 
актуаріїв 
Концепція розвитку страхового ринку України до 2010 року, затверджена розпорядженням 
Кабінету міністрів України, визначила основні напрямки та принципи розвитку 
національного страхового ринку та підкреслила необхідність вдосконалення нормативно-
правового регулювання діяльності актуаріїв. 

На виконання Концепції на черговому засідання Правління ТАУ прийняті рішення про 
створення робочих груп з метою консолідації зусиль та формування єдиної позиції актуаріїв 
для опрацювання наступних питань: 

 розробка пропозицій ТАУ до нової редакції Закону України “Про страхування”; 

 розробка плану заходів ТАУ до кінця 2005 року та на 2006 рік, спрямованих на 
реалізацію розпорядження Кабінету Міністрів України від 23.08.2005р.№369-р “Про 
схвалення Концепції розвитку страхового ринку України до 2010 року”. 

Згідно проекту плану до 31 грудня поточного року до нової редакції закону “Про 
страхування” будуть розроблені та направлені до Держфінпослуг пропозиції ТАУ. З метою 
подальшого опрацювання пропозицій до складу створеної Держфінпослуг робочої групи 
ввійшли члени правління ТАУ: Іванько Ю.О., Федорова С.В. 

За останній час Товариством актуаріїв України було проведено зустрічі з представниками 
Державної комісії з регулювання ринків фінансових послуг України з метою розробки плану 
спільних дій у напрямку розвитку актуарної професії та впровадження актуарних стандартів 
у фінансових установах. 

Голова Правління ТАУ Іванько Ю.О. наголосив на необхідності посилення ролі Товариства 
актуаріїв України у процесі державного регулювання ринку фінансових послуг. 
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Міжнародний досвід актуарної професії показує, що на сьогоднішній день актуарії успішно 
залучаються до розрахунку страхових тарифів, методів резервування та критеріїв їх оцінки, 
розробки та контролю стандартів платоспроможності компаній. 

Чергова Конференція ТАУ 
21 жовтня 2005р. відбулася чергова Конференція громадської організації “Товариство 
актуаріїв України”. Крім членів товариства на конференції за запрошенням правління ТАУ 
був присутній представник Європейської актуарної академії  пан Мартін Баллеер.  

Конференція розпочалась звітом 
Голови правління ТАУ Іванько 
Ю.О., в якому було відмічено 
поточні досягнення товариства 
та запропоновано перелік 
невідкладних заходів, 
спрямованих на розвиток 
актуарної професії в Україні. 
Було наголошено, що розвиток 
актуарної професії залежить від 
поточного стану фінансового 
ринку та принципів регуляторної політики держави. Тільки спільні зусилля Товариства 
актуаріїв, Держфінпослуг, ЛСОУ та національних університетів можуть планомірно 
вирішити поточні питання, пов’язані із забезпеченням фінансового ринку кваліфікованими 
кадрами.  

На конференції було обрано почесними членами ТАУ завідувача кафедри Теорії 
ймовірностей та математичної статистики КНУ ім. Т.Шевченка проф. Мішуру Ю.С., проф. 
Борисенко А.Д., які є лекторами Aктуарного навчально-інформаційного центру та академіка 
Національної академії наук України Королюка В.С. 

Іванько Ю.О. наголосив на необхідності інтеграції ТАУ до міжнародних актуарних 
асоціацій, що безумовно буде сприяти розвиткові професії та підкреслив, що підвищення 
ролі актуаріїв та повноважень товариства повинно одночасно гармонізувати з посиленням їх 
відповідальності. В цьому році Товариством актуаріїв України були розроблені та 
затверджені Положення про членство та Кодекс професійної етики. Рішенням конференції 
було доручено Правленню опрацювати план заходів щодо створення Дисциплінарного 
комітету, до повноважень якого буде належати розгляд скарг з приводу професійної 
поведінки актуаріїв. 

На конференції були прийняті рішення про внесення змін до статуту організації, спрямовані 
на посилення ролі Правління, та розширено його склад до 5 чоловік. До складу правління 
обрані: Тарасов С.А., Мішура Ю.С., Маркова О.О. 

Проведення наступної Конференції заплановано на квітень 2006 року. 

ТАУ надало пропозиції щодо викупної суми 
Листом Державної комісії з регулювання ринків фінансових послуг України №7753/07-11 від 
19.09.05р. Товариству актуаріїв України було запропоновано надати пропозиції відповідно 
до статті 28 Закону України “Про страхування” щодо підготовки проекту нормативно-
правового акту про встановлення вимог до методики розрахунку викупної суми, яка 
здійснюється актуарієм і є невід’ємною частиною правил страхування життя. 

Відповідно до вказаного листа рішенням Правління Товариства актуаріїв України від 
26.09.05р. було створено робочу групу з підготовки та розробки проекту нормативно-
правового акту про встановлення вимог до методики розрахунку викупної суми.  
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Члени робочої групи вважають недоцільним введення уніфікованих вимог до розрахунку 
викупної суми та впровадження додаткових нормативно-правових актів, які посилюють 
регуляторний тиск, оскільки порядок погодження методів розрахунку викупної суми на 
сьогодні вже є законодавчо врегульованим.  

 

ЩО НОВОГО 

І-й Міжнародний форум “Управління ризиками економіки” 
20 жовтня 2005р. у Київському національному університеті імені Тараса Шевченка за 
ініціативи Товариства актуаріїв України відбувся 1-й міжнародний форум “Управління 
ризиками економіки”, на якому обговорювались наступні питання: 

 вплив демографічної ситуації в Україні на реформування пенсійної системи; 
 обов’язкові види страхування як засіб управління ризиками економіки держави; 
 проблеми та перспективи розвитку актуарної науки та професії в Україні. 

До участі у форумі були залучені діючі актуарії, представники Державних органів, закладів 
освіти та підготовки, соціальних фондів, професійних організацій, фінансових структур та 
міжнародних організацій. 

Доповідачами було закцентовано 
увагу на важливу роль національних 
університетів у процесі підготовки 
актуаріїв, зокрема Київського 
національного університету ім. 
Т.Шевченка, який першим в Україні 
запровадив повномасштабну 
підготовку фахівців з актуарної та 
фінансової математики за новим 
освітнім напрямком “Статистика”. 

Голова Державної комісії з регулювання ринків фінансових послуг України пан Суслов В.І. у 
своєму виступі відзначив зростання потреби страхових компаній в послугах кваліфікованих 
актуаріїв та наголосив на ролі актуарних асоціацій  в регулюванні їх діяльності. 

На форумі були обговорені проблеми впровадження обов’язкового 
страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних  
транспортних засобів. Генеральний директор Моторного (транспортного) 
страхового бюро України Гумінський І.П. розповів про поточну ситуацію 
розвитку цього виду та висловив занепокоєність у зв’язку з падінням 
середньої вартості полісу, зменшенням кількості їх реалізації та зростанням 
суми заявлених збитків. Пан Гумінський І.П. зазначив необхідність 
співпраці з Товариством актуаріїв України при перегляді корегуючих 
коефіцієнтів та розміру базового платежу в зв’язку із зміною законодавства. 

Голова правління ТАУ пан Іванько Ю.О. висловив сподівання, що проведення Форуму стане 
доброю традицією, що сприятиме розвитку актуарної освіти в Україні та виробленню 
програми впровадження актуарних стандартів у фінансових установах. 

Проект TEMPUS вступив в дію 
З 1 вересня 2005 року за фінансової підтримки Єврокомісії розпочато реалізацію проекту 
TEMPUS, спрямованого на розвиток актуарної справи в Україні. В проекті приймають участь 
університети ЄС - Малардаленський університет, Стокгольмський університет (Швеція), 
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Католицький університет Лювена (Бельгія), Егейський університет (Греція), Університет 
Кьольна (Германія). Ці вищі навчальні заклади - відомі центри актуарної науки та освіти, які 
представляють країни з розвинутою страховою індустрією, раціональною та гнучкою 
системою навчання та сертифікації. Від України в проекті беруть участь Державна комісія з 
регулювання ринків фінансових послуг, Київський національний університет ім. 
Т.Шевченка, Товариство актуаріїв України. 

 Даний проект передбачає створення центру для 
підготовки актуаріїв та фінансових аналітиків. В рамках 
проекту буде створюватися комп’ютерний клас, 
обладнаний сучасною технікою та програмним 
забезпеченням, закуповуватися необхідна учбова 
література, розроблятися учбові програми, будуть 
проводитись заходи щодо підвищення кваліфікації 
викладацького складу, буде розроблено сайт. Студенти, 
що проходитимуть навчання, забезпечуватимуться всіма 
необхідними матеріалами для ознайомлення із 

зарубіжним досвідом та Європейськими стандартами здійснення актуарної діяльності.     

24-28 жовтня 2005р. у Швеції в Малардаленському університеті відбулася перша 
координаційна зустріч учасників проекту. Товариство актуаріїв України представляли 
Іванько Ю.О. та Королюк В.С.  В рамках візиту відбулася зустріч зі Шведським актуарним 
товариством, на якій члени ТАУ мали нагоду ознайомитись з системою навчання та 
сертифікації актуаріїв в Швеції, структурою актуарного товариства, роллю та 
повноваженнями шведських актуаріїв та досвідом інтеграції до міжнародних та 
європейських актуарних асоціацій. 

За підсумками роботи першої координаційної зустрічі учасників Проекту TEMPUS був 
розроблених план спільних дій спрямованих на виконання проекту. 
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